

“花样”公交装扮出“温馨车厢”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



“姐,你的公交车真好看,大老远我就注意到了,等下了班,我还坐您的公交车。”

一幕出现在城区彩虹7路公交车线路上。这辆公交车与其他所有7路公交车都不一样,不再是千篇一律的“蓝”,而是变成了城市中亮眼的“粉”。原来蓝色的遮光窗帘变成了粉色的,还有各种款式的绢花、应急药箱、党史书籍、留言簿等。6月22日上午,牡丹晚报全媒体记者赶到菏泽公交集团有限公司火车站调停场站,见到了7路线路长朱燕娜,这辆亮眼的公交车就是她自费装扮的。

萌生打扮车厢想法,征求乘客意见

朱燕娜在菏泽公交集团有限公司工作30余年了,做驾驶员12年,见证着公交行业的发展,对公交有着深厚的感情。

今年4月份,朱燕娜萌生出打扮车厢的想法,就利用等待发车的时间,四处征求乘客的意见。

“公交是为乘客服务的,我觉得应该遵循乘客的意见。”朱燕娜笑着说,7路公交线路是巾帼线路,曾获得“全国巾帼文明岗”“全国新能源高品质线路”等奖项,她感觉可以让公交车变得与众不同。

5月23日,朱燕娜去杭州参加全国城市公共交通行业劳模先进培训交流班,通过与各地劳模交流学习很受启发,也观摩了当地的公交车,更坚定了装饰车厢的想法。

“杭州有条公交线路为‘1314’,很受年轻人欢迎,而且这条线路上的公交车也有自己的风格。于是,我想到7路车路过牡丹区民政局,就想把车厢‘打扮’得漂亮些,让前去结婚登记的乘客开心一些。”说干就干,在线路同事的帮助下,朱燕娜利用休班时间装扮出“温馨车厢”。

“温馨车厢”亮相街头,乘客赞不绝口

6月19日,朱燕娜装扮的“温馨车厢”第一次在街头亮相。

“第一次遇到装扮这么漂亮的公交车,坐上这辆车心情都变好了!”



亲手装扮



应急药箱

“给人感觉很亲切很温馨,觉得司机师傅做这件事情还是很用心的!”

“每天乘坐7路公交车上下班,忽然间觉得在菏泽打拼的我有了家的感觉!”

“是不是只有最近才有这种主题车厢,以后会不会坚持下去?”

“下次多等会,也得坐这辆车!”

.....

车上乘客纷纷议论着,每个站点上车的乘客都被这车厢的温馨之景吸引,纷纷为朱燕娜点赞。

“装扮这个车厢之前,我征求过很多市民的意见,装扮的初衷就是想在整洁干净的前提下,把车厢装扮得更加好看,让大家乘坐、回家的心情更愉快。”朱燕娜说。

朱燕娜不仅动手扮靓车厢,还自费准备了一个小药箱。箱子里面放了速效救心丸、晕车贴、小糖果、创可贴、卫生棉签、碘伏等常备药品及生活用品。有时候乘客难免晕车不舒服,如果需要能及时派上用场。朱燕娜表示,她会及时更换药品,保证药品的保质期,为回

家的人送上一份温暖,让下班的人卸下满身的疲惫。

7路公交还是着力打造的“党史车厢”,朱燕娜特意在公交车厢的前门空台上,放上几本党史书籍,让乘客可以一边浏览自然风光,一边在乘车途中接受红色熏陶。另外,她还专门制作了留言簿。朱燕娜说,留言簿会成为她和乘客沟通的平台,通过市民的留言,改正不足的地方,积极采纳好的建议。

“彩虹7路是菏泽公交集团全力打造的文明示范特色线路,先后荣获‘省级巾帼文明岗’‘全国巾帼文明岗’‘全国五一巾帼标兵岗’‘全国新能源高品质公交线路’等多项荣誉,朱燕娜作为线路长,认为7路更应该走在服务的最前端。一直以来,她对整条线路的服务工作特别用心。不管是领导交办的任务还是同事们提出的工作要求,她都一直尽最大努力做到最好。只要需要帮忙的事,她从不提条件,从不计较个人得失,尽心尽力地去完成。我们很支持朱师傅装扮车辆。”第一分公司经理李长生说。

方寸之间忆党史

我市红色专题集邮展开幕,
为近年来最大规模一次集邮展览



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 6月22日上午,菏泽市“方寸忆党史·共筑中国梦”红色专题集邮展览在菏泽市图书馆开幕(上图)。本次邮展由菏泽市邮政公司、菏泽市集邮协会举办,分红色文化、传统文化、地方文化三个专区,展出36部100框集邮作品,是我市近年来最大规模的一次集邮展览。

在展区内,名为《祖国大家庭》的集邮作品吸引了众多观展者驻足。该作品的主体是发行于1999年10月1日的“民族大团结”邮票,共56枚,每枚代表一个民族。

邮票是国家名片,是宣传党的路线、方针、政策的重要载体。

本次集邮展览,有山东省各地的优秀集邮作品,还有菏泽市部分集邮爱好者的红色邮集和地方特色邮集,红色题材的作品,主题明确,场面宏大,为大家提供了一次满满正能量的精神大餐。

红色作品朗诵会



本报讯(通讯员 李配娟) 为弘扬爱国主义精神,缅怀革命英烈,对广大青年党员干部进行革命传统教育,培育民族精神,6月21日,曹县关工委、组织部、机关工委、教体局、电视台等部门在县电视台演播厅举行“学党史、感党恩、跟党走”红色作品朗诵会(如图)。

活动采取朗诵诗歌、散文、情景剧等形式,并配以歌曲舞蹈,通过《八女投江》《永远的九岁》《回家》《江姐颂》《全村人守护的谎言》《赤字之心》《唱给党的颂歌》等16个节目,展示了中国共产党浴血奋战、励精图治,带领中国人民从站起来、富起来到强起来的伟大历程,歌颂了党的伟大精神、辉煌成就,激发了全县人民的爱党、爱国、爱社会主义热情。

